

你好，
郑中心



凝心聚力 加快建设国家中心城市

2017 郑州两会特别报道

刘寨街道创新精细管理 构建和谐城区

惠济区刘寨街道基层党建工作扎实推进



区域化党建共建联席会议

惠济区两会结束近一个月，回首过去，5年的累累硕果与各街道创新管理机制、强化服务功能、创建先进的管理模式分不开。展望未来，完成制定的各项目标，需要靠各街道各部门的积极投入才能实现。在全面加强和创新社会管理、精细化创新管理上，刘寨街道对全区的社会管理做出了重大的贡献。为了更好地在促进社会和谐等方面发挥重要作用，刘寨街道回顾以往的成绩、总结经验、查找不足，明确了下一步的努力目标。

郑报融媒记者 刘怡辰 通讯员 张贝贝 朱原斌

丰富载体、打造亮点 扎实推进基层党建工作

“两增一减”，推动基层治理创新 按照最大限度增强社会活力，最大限度增加和谐因素，最大限度减少不和谐因素的总要求，推动社区社会化管理创新。今年以来，工作人员共走访居民5320户(次)，记录居民服务需求273个，主动为居民解决潜在问题410个，及时化解潜在邻里和家庭纠纷13起，主动为居民提供管线维修、灶具维修、更换门窗等各类服务300余次，为和谐社区建设打下坚实的基础。

“三线”并行，推进服务型党组织建设 “五个一”构建“资源整合线”，实现组织全覆盖。即搭建一个共驻共建平台，升级一个综合服务中心，开辟一个党建文化长廊，开通一部党员服务热线，建立一支综合服务队伍，实现党组织和工作“全覆盖”。“五星评比”创建“党员先锋线”，实现作用全发挥。2016年，街道共评选出“五星党员”30名，活动为居民办实事好事238件。“五送亲情”搭建“党群连心线”，实现服务全响应。共开展“五送亲情”服务230余次，辖区热心老党员也积极参与到大气污染防治、城市精细化管理等重点工作中，坚持每周服务1小时。

多措并举，构建区域化大党建工作格局 完善工作机制。完善“大工

委”“大党委”议事、协商、联动制度，组织党组织和党员积极参与辖区重大事务的民主决策、民主管理、民主监督，实现组织互联、资源互补、活动互动，确保区域化党建工作运行规范、运转高效。实现资源共享。利用街道建成的5个社区“三级三类便民服务中心”，围绕群众需求设置功能分区，配套服务设施，发挥便民服务、党员活动、文化宣传、信息传播作用，提高综合利用率。积极推动“双向开放”，把社区便民服务中心向辖区单位和居民开放，鼓励引导辖区单位把文体设施向社区居民开放，促进区域活动阵地统筹使用、共建共享。截至目前，已实现阵地资源共享32次，受益人群达480人次。推行项目共建。积极推行共建内容项目化，使党建联建有具体抓手、有明确任务。如，在创建文明城市过程中，按照项目化运作模式，推出结对帮扶、文明使者等一批务实有效的共建项目，供党组织、党员自身优势认领。同时，围绕民生需求，建立健全工作机制，为群众办实事、办好事，让百姓真切感受到区域化党建带来的实惠和方便。创新工作载体。建立党建微信公众号，设立智慧党建、街办动态、便民指南、政务公开、在线教育、新政发布等共计10个板块。

多措并举、全力以赴 强力推进双迎双创工作

总结过去的工作经验，正是为了将之更好地运用在未来的工作中去。自“双创”工作开展以来，惠济区刘寨街道采取三项措施全力以赴做好“全国文明城市”考评和“国家卫生城市”复审工作。

全面发动，形成合力 第一时间召开了工作动员会，统一全体工作人员的思想，围绕创文、创卫迎检工作重点和目标，落实相关责任，形成街道指导、社区分片包保、小组及成员单位一线攻坚整治的协调联动工作机制，及时交流信息、共商对策，集中力量解决突出问题，实现互联互通和资源共享，形成有效的工作合力，推动辖区整治工作深入开展。

分片包管，落实责任 按照横向到

边、纵向到底、无缝覆盖的原则，实行分片包管责任制，将工作任务层层分解，责任落实到人，形成“千斤重担人人挑，人人肩上有指标”的迎检工作机制，实现辖区卫生整治的全覆盖、无缝隙。同时，采取定点、定时、定岗、定责的“四定”措施，将人员落实到责任区域，建立起一级抓一级、一级对一级负责的责任链条。

集中整治，确保实效 针对辖区重点区域，如辖区的弘润路、博颂路、兴南街、兴隆铺路等，结合支路背街打造，针对占道经营、突店经营、非机动车乱停放等现象予以集中整治，逐步实现辖区整体环境的“序化、洁化、美化”。

齐抓共管、标本兼治 城市精细化管理持续发力

建立科学的管理机制 为了全面加强和创新社会管理，构建网格化管理新机制，健全服务网络，提升社会管理能力和水平，更好推动社区街道科学发展，刘寨街道始终在强化组织，营造氛围上下功夫，坚持把城市精细化管理工作当成“一把手”工程，党政正职亲自抓，科级干部具体抓，及时发现并制止沿街非机动车乱停乱放、违法占道经营等不文明现象1400余次，规范沿街门头牌匾和户外广告设置30余例。

建立无缝隙工作模式 打牢基础、创新载体，采用机扫人保作业模式，减少道路扬尘污染。辖区内设置机动车和非机动车停放隔离桩1200个，划分非机动车停车线1万余米，增设停车场4个，车位800余个，切实解决机动车乱停放问题。采用“盯点”治理，执法车和执勤人员早6点至晚11点常驻“易乱、易堵”路口，晚11点至早6点重点部位盯守，实施无缝隙“错时工作制”，有效解决城管执

法工作时间脱节问题。充分发挥“互联网+”作用，第一时间发现问题并上传微信平台，截至目前，共受理办结问题440余个。

实现常态化工作监管 上下联动、完善机制。在联合巡查、联手督察、联勤处置“三联”管理模式的基础上，大力推进执法、巡防、安监、环保、食药等部门的联合联动，每周开展不少于2次的专项联合执法行动。坚持整治、巡查、值守“三位一体”的工作模式，不断巩固整治成果，力求做到常态化管理，做到发现问题及时处置。

自开展城市精细化管理工作以来，刘寨街道坚持“齐抓共管、标本兼治、综合治理”，以工作机制为保障，以责任落实为抓手，以监管整改为重点，细化目标任务，量化监管指标，强化督查整改，实行精细化、高效化、全覆盖的管理和服务，刘寨街道城市精细化管理工作成效明显，先后4次在全市排名中取得前十名。

上下齐心、指向未来 各项事业更上一层楼

2017年，是党的十九大召开之年，也是实施“十三五”规划的重要之年。街道上下将进一步与时俱进、锐意进取，重点在以下五个方面下功夫：

一是抓党建，重在基础和制度落实。落实从严治党主体责任，提升基层干部综合能力。二是抓招商，重在潜力和空间挖掘。围绕“一轴两翼三区”发展布局，即以南阳路为中轴线、以农业路和北三环为两翼，打造农业路商贸服务区、南阳路休闲娱乐区和北三环产业高端商务区，加快招商，培植产业，涵养税源。三是抓民生，重在关爱和社会治理。整合社区资源，与社工深度合作，实施百名志愿者和百名空巢老人结对帮扶“双百”计划；配建完善生活和市政服务设施，加快老旧小区改造，优化群众居住环境；将文化元素注入城市管理，打造人文街区、精品街区。四是抓稳定，重在安全和谐发展。强化安全隐患排查、整治及应急救援体系建设工作，开展重点行

业、重点领域安全隐患排查整治，发现问题，立即整改；坚持领导接待日制度，提高对不稳定因素的预判、决断和解决能力，维护社会大局的和谐稳定。五是抓项目，重在服务和跟踪保障。深化“两抓一保”活动，不断优化作风、创新机制，全面推进重点项目建设和重点工作。实行科级干部分包重点项目，加快推进地铁3号线建设和8条道路征迁；加快推进兴隆铺村安置房建设，推进国宇天城、兴盛苑、台隆等项目建设。



出义工，做清洁